



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК
РСФСР
(Банк России)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

117049, Житная ул., 12

10 октября 1991

№ 01-14-2/69

Председателю Комитета по
оперативному управлению
народного хозяйства СССР

тов. СИЛАЕВУ И. С.

г. Москва

Уважаемый Иван Степанович :

Центральный банк РСФСР, руководствуясь Указом Президента России от 20 августа 1991 г. № 66 " Об обеспечении экономической основы суверенитета РСФСР ", вносит предложение об индексации денежных билетов, выпускаемых в настоящее время в обращение.

При этом имеется в виду, что при изготовлении этих денежных билетов в суммах, необходимых для обеспечения потребностей каждой суверенной республики, Московская и Пермская фабрики Гознака должны проставлять соответствующий республике индекс /знак/.

Например, для всех республик, краев и областей, входящих в состав РСФСР, на денежных билетах проставлять индекс /знак/ "Рос" в овале рядом с порядковым номером денежного знака.

Аналогичные индексы /знаки/, например "Укр", "Бел", "Каз", по нашему мнению, следует проставлять на деньгах, изготавливаемых Гознаком соответственно для Украины, Белоруссии, Казахстана и других суверенных республик, (государств).

Денежные билеты всех достоинств, находящиеся в обороте, должны быть постепенно, в течение 1992 года, изъяты учреждениями, банков из обращения и заменены на индексированные денежные знаки.

При этом на территории каждой суверенной республики могут обращаться только денежные знаки с индексом этой республики, а денежные знаки с индексами других республик могут быть беспрепятственно обменены гражданам в учреждениях банков по курсу один рубль к одному.

В последующем каждый Центральный (Национальный) банк суверенной республики по истечении календарного года должен пред"явить другому Центральному (Национальному) банку к взаимному обмену денежные билеты на равнозначные суммы с индексом этой республики.

Суверенная республика, изъявшая из оборота денежные знаки на сумму меньшую предъявленной к обмену соответствующей республикой, обязана возместить разницу товарами или услугами по курсу один рубль к одному соответствующей республике.

№ 19912 //
Центральному банку РСФСР

Архив ЦБ РФ

г. Москва, 10/10/91

10.11.87
10596

Предлагаемый порядок индексации денег является достаточно гибким и пригодным даже в условиях возможного введения отдельными суверенными республиками национальных денег.

Центральный банк РСФСР провел предварительные переговоры по вышеуказанному вопросу с московской печатной фабрикой Гознака и Государственным научно-исследовательским институтом авиационных систем, с которыми найдено взаимопонимание и их готовность проиндексировать денежные знаки.

Обсуждение этого вопроса с Госбанком СССР также не вызвало принципиальных возражений.

Предлагаемые меры вызваны сложившейся в настоящее время критической ситуацией в денежном обращении, увеличением неудовлетворенного платежеспособного спроса населения, резким снижением покупательной способности рубля.

Решение вопроса о введении для каждой республики индексирования денежных знаков, выпускаемых в обращение, позволит укрепить и сохранить рубль, как общее платежное средство на территории СССР, изучать и прогнозировать потоки денежной массы в стране, а также реально осуществлять эмиссионную политику в каждой республике с учетом ее суверенных прав.

В связи с изложенным обращаемся к Вам с просьбой поручить печатным фабрикам Гознака при Минфине СССР начать соответствующую индексацию денежных билетов при их изготовлении, в том числе билетов Госбанка СССР достоинством 100 и 500 рублей, выпуск которых желательно произвести до января 1991 г.

Кроме того, обращаемся к Вам с просьбой поручить одному из машиностроительных заводов, возможно входящему в состав, организовать в кратчайший срок изготовление счетно-денежных машин, способных пересчитывать денежные знаки и производить их сортировку по индексам.

Г.Г. Матюхин